



平湖发布



今平湖客户端

电商进农村赋能乡村振兴

平湖成为国家电子商务进农村综合示范县

■记者 高洁
通讯员 吴慧婷

本报讯 近日,商务部公布了2021年电子商务进农村综合示范县名单(第一批),我市获评国家电子商务进农村综合示范县。经过电子商务多年发展,我市电子商务生态链已初步形成,电子商务对经济社会各领域的贡献率逐步提高,有效推动了农业、工业、数字经济等各产业发展,成为“金平湖”新崛起中重要一环。今年上半年,我市实现网络零售额68.81亿元,同比增长8.5%。

电子商务进农村,让农村致富路越走越宽。当湖街道虹霞村就乘着“电子商务”的浪潮,依托强大的物流和交通网络,打

造了以时尚服装品牌为核心、以电子商务辅助交易为经营方式的商贸服务平台——平湖市品牌服装创意园。如今,园内的电商企业有几十家,电商创业率达100%,已经初具规模,成为了电商人才的孵化基地。

“我们不仅为电商企业提供了平台、物流等硬件基础设施,同时也依托电商扶持政策,积极打造农村电商示范服务站,每年开设电商培训班,提供‘一站式’电商创业指导服务,为电商企业发展‘保驾护航’。”虹霞村党委副书记周萍说。

虹霞村电子商务的蓬勃发展吸引了大批大学生返乡创业,从而也带动了周边乡村的村民来“虹”就业。人才的回流使虹霞村电商发展前景更加广阔,已有多

家电商企业通过线上与线下、孵化与投资相结合的模式,实现了实体经济和电商经济“双赢”。

乡村振兴搭上了电商“快车”,虹霞村也迎来了“文旅农”模式融合发展的新机遇。“随着创意园项目的不断推进,我们将蒙士特、飞灵飞迹等服装品牌工厂店纳入全域旅游的一部分,将其与金稼园、南海渔村、七彩虹景区等景点串点成线、连线成片,形成了集‘购’‘吃’‘玩’于一体的特色乡村商业区,以新业态发展带动农村经济转型升级。”周萍说。

近年来,虹霞村先后获得了“浙江省电子商务专业村”“中国‘淘宝村’”“嘉兴市农村电子商务示范村”等荣誉。截至2020年年底,我市已拥有19个电子商务专业村,7个电商专业镇,3个省级

电商示范村。

除了做好专业村培育工作外,我市还针对已经建成的172个农村电商服务站(点),按照“整合提升、树立标杆、示范引领”的思路进行提升改造,加快发展和培育一批具有一定规模、管理规范、市场辐射力强的农村电商示范服务站(点)。此外,我市还充分做好新业态拓展工作,以平湖地域性特色产业资源为基础,以“金平湖”农产品区域公用品牌为渠道,开拓农村电商销售新业态,推动金平湖鲜到家掌上菜场、社区智能终端柜投放、

线上集团采购通道等数字商贸新业态。

接下来,我市将会以电子商务进农村综合示范县建设为契机,严格按照建设国家级综合示范项目的标准和要求,结合平湖特色,全面调研、深入摸底、科学规划、落实项目,争取通过三年时间,农村电商公共服务“更全更准”,农村电商配套物流“又快又省”,农村商贸转型升级“又快又稳”,农村电商人才培育“有量有质”,农村电商产业集聚实现“提质增效”,打造出国家电子商务进农村综合示范“平湖样板”。



奋战“大港梦”

昨天,位于独山港区的B13、B14码头项目现场,施工人员正冒高温加快施工,推进项目建设,确保该地通用和多用作业区的顺利完成。

■摄影 王强 张其良 张丹燕

曹桥春泥计划让暑期更有“料”

■记者 华婷婷
通讯员 凌真烈 倪春军

本报讯 暑假期间,学生度过暑假的方式多种多样。曹桥街道也通过举办形式多样的活动,带给孩子们一个五彩假日,陪伴他们快乐成长。

故事分享、背诵古诗、趣味游戏……丰富且充实的活动让参加曹桥村“春泥计划”的孩子体验到特别的暑期生活。“上午7点半到下午5点,我们的‘红育苗苗’夏令营就围绕‘国学’特色开展一系

列活动,有晨读、红船制作、陶艺、传统礼仪等,让孩子们在活动中学习到知识,传承经典文化。”曹桥村文化专管员胡成诚说。通过多年的精心规划和用心经营,曹桥村的“春泥计划”形成了独具特色的“红育苗”文化品牌,收获了村民的口碑。除了曹桥村,曹桥街道依托乡村“复兴少年宫”,结合建党百年红色主题开展春泥护花夏令营。各村社区也结合本地资源,开展形式多样的春泥计划活动,丰富孩子们的暑期生活。遍地开花的“春泥计划”能让

曹桥街道的孩子们尽享快乐暑假,“放学来吧”公益课堂也能让集镇上的孩子体验一番别样的假期。

“大家都知道我们生活中有各种各样的桥,那你知道什么桥呢?”“石桥”“独木桥”“曹桥”……曹桥街道党群服务中心里也传出孩子们的欢声笑语,正值暑期,不少放假在家的孩子来到“放学来吧”,在科协志愿者老师的带领之下,与其他小伙伴们一起在玩中学、学中乐。十几个小朋友正摆弄着形状不一的木

条,经过一番拼接,原本零散的木条已搭建成了一座小桥。“这是我第一次接触这个倍力桥,看老师的演示感觉很轻松,但是自己在搭建时要注意摆放的顺序、摆放位置等等,完成后也很有成就感。”前来参加公益课堂的徐佳诚说。徐佳诚已是“放学来吧”的忠实学员,每次来上课他都收获颇丰,不仅能见识到不少科技小制作,还能认识更多的小伙伴,度过一个不一样的假期。

今年已是曹桥街道“放学来吧”公益课堂的第三年,一到寒暑

假或者周末,党群服务中心也因孩子们的到来变得格外热闹。作为街道党群服务中心联合街道团委,面向街道集镇商圈及新居民家庭子女开展的青少年发展公益服务活动,“放学来吧”不仅有效解决集镇商圈部分青少年假期无人看管的问题,也充实了青少年的假期生活,拓展他们的学习兴趣,培养孩子们的动手能力。服务更加专业化、制度化、规范化的同时,“放学来吧”也成为了曹桥街道一大党建品牌。

高温下见证平湖交投速度

S202、S302项目全力推进

■记者 石晓晨
通讯员 陈晓逸

本报讯 烈日高悬、酷暑炎炎,近日,在S202项目上海塘大桥的施工现场,记者看到工人们不畏炎热,正在桥墩上忙着焊接、绑扎钢筋笼,为浇筑混凝土作准备。目前,上海塘大桥已经完成了东侧的下部结构施工,西侧的下部结构施工也将于本月底完成,作为S202项目的节点工程,上海塘大桥预计于明年年初完成主桥合龙,整个项目也将于明年下半年建成通车。

道路是城市的骨架。近年

来,在积极融入长三角一体化发展的过程中,我市着力完善路网框架体系,全面提升道路通行环境,加速推进区域交通互联互通。“S202和S302是我们集团负责的三个省重点项目中的两项,既是市‘十大标志性项目’,也是嘉兴‘百年百项’重点推进项目,意义重大。我们正在全力推进项目建设,确保项目高质量交付。”市交投集团总经理姚春元告诉记者。

连日来的高温晴朗天气正是道路桥梁施工的黄金期。“道路桥梁施工其实是看天吃饭的活。路基施工需要晴朗的天气,

下雨天是没法施工的。而越是高温,沥青路面摊铺的效果越好,浇筑的混凝土强度上升也越快。所以这也是一年中项目上最忙碌的时候。”S302东段项目

部副总经理邵龙说。夏季的高温暴晒对工人们来说是“烤”验,但对这两个项目的推进而言,恰好是抓进度、赶工期的好时候。为确保高温季节施工安全,并把之前梅雨和台风天落下的进度赶回来,交投集团与项目部科学规划,实行错峰上班,将作业时间调整到了5时至10时和15时至22时,还为工人提供绿豆汤等降暑饮品,并发放藿香正气

水、风油精、人丹等防暑用品,力保工程项目按时、按质、安全有序推进。

道路建得好,技术创新少不了。为将S202和S302打造成标杆项目,交投集团将服务民生和项目日常工作作为着力点,探索运用厂拌灰土路基替换了原有的

宕渣路基,极大地改良了施工工艺。“厂拌灰土路基的原材料是建筑垃圾上的废弃土方,我们在在建项目施工范围内建设专门的工厂,通过转化技术进行封闭式生产,就能将其转化成路基材料代替原先的宕渣。”市交投集团副总经理金平如是说,灰土路基具有

施工简便、强度高、抗压性强等优点,同时也能将造价降低约30%。这项技术不仅降低了成本,提升了安全度,还将废弃土方“变废为宝”,解决了影响百姓生活的土方扬尘问题,可谓一举多得。

据了解,目前两个项目均已完成了近40%的工程量。“道路建设关系着城市的发展和广大群众切身利益。接下来,我们将继续把好质量安全‘关’,加快项目建设,确保两条道路在明年如期完工。”姚春元说,为我市进一步接轨上海、融入长三角一体化发展贡献交投力量。

讲文明 树新风 公益广告

巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!

招生热线:85087171 驾校85087979 全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴到多云,部分地区有阵雨或雷雨。明天阴有阵雨或雷雨,东南风3到4级。今天白天最高气温31℃,明天早晨最低气温26℃。